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Frågor för skriftligt besvarande E-002132/2014 

till kommissionen 
Artikel 117 i arbetsordningen 

Michael Cashman (S&D), Ulrike Lunacek (Verts/ALE), Sophia in 't Veld (ALDE), Raül Romeva i 

Rueda (Verts/ALE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Cornelis de Jong (GUE/NGL), Marije Cornelissen 

(Verts/ALE), Mikael Gustafsson (GUE/NGL), Cecilia Wikström (ALDE), Sonia Alfano (ALDE), 

Baroness Sarah Ludford (ALDE), Monika Flašíková Beňová (S&D), Andreas Pitsillides (PPE), 

Michèle Striffler (PPE), Cornelia Ernst (GUE/NGL) och Claude Moraes (S&D) 

Angående: Brott mot rätten till yttrandefrihet samt diskriminering på grund av sexuell läggning i 
Litauen 

Den 17 juli 2009 antog det litauiska parlamentet lagen om skydd av minderåriga mot skadlig påverkan 
från offentlig information, enligt vilken det är förbjudet att göra offentlig information som rör sexuell 
läggning eller könsidentitet tillgänglig för minderåriga (artiklarna 4.2.16, 7.2 och 8.1). 
Europaparlamentet har antagit två resolutioner (av den 17 september 2009 och den 19 januari 2011) 
där man uttrycker djup oro för denna lags karaktär av diskriminering och risken för att den kan komma 
att begränsa yttrande- och åsiktsfriheten. 

Det nationella programföretaget Litauens radio och tv (LRT) har i enlighet med denna lag beslutat att 
klassificera reklamvideon för evenemanget Baltic Pride som ˮinnehåll avsett för vuxnaˮ, som endast 
får visas efter kl. 23.00. Den litauiska hbt-organisationen LGL överklagade detta till den litauiske 
inspektören för pressetik, som dock valde att upprätthålla beslutet om begränsade offentliga 
sändningar. Den 16 september 2013 avgav det nationella expertrådet inom myndigheten för 
inspektören för pressetik ett yttrande om att visningen av slogan ˮFör en mångfald av familjeformer!ˮ 
på en av videomodellernas t-shirtar eventuellt omfattades av lagen om skydd av minderåriga. Till följd 
av detta fastställde inspektören för pressetik i ett beslut av den 23 september 2013 att LRT inte hade 
brutit mot några lagar när man beslutade att begränsa de offentliga sändningarna av reklamvideon för 
Baltic Pride 2013. 

1. Anser kommissionen att klassificeringen av hbt-relaterad information till allmänheten som 
ˮskadlig för minderårigaˮ är förenlig med de värden, såsom respekten för mänsklig värdighet, 
frihet, demokrati och mänskliga rättigheter, inklusive minoriteters rättigheter, som fastställs i 
artikel 2 i EU-fördraget, samt med rätten till yttrandefrihet och informationsfrihet som fastställs i 
Europeiska unionens stadga om de grundläggande rättigheterna? 

2. Anser kommissionen att det är acceptabelt att uttryck till stöd för en mångfald av familjeformer 
begränsas av lagar inom EU år 2013? 

3. Vad tänker kommissionen göra för att framföra sin oro till de litauiska myndigheterna?  

4. Planerar kommissionen mot bakgrund av denna utveckling att föreslå en europeisk färdplan för 
bekämpning av homofobi och diskriminering på grund av sexuell läggning i EU i en ansats för att 
sörja för att de grundläggande rättigheterna skyddas, respekteras och främjas? 


